

灣仔區撲滅罪行委員會 工作報告

灣仔區撲滅罪行委員會於二零一六年七月二十七日(星期三)舉行第二次會議，並討論下述各項與罪案有關的問題：

	關注問題	警方的建議和跟進行動										
1.	委員留意到近期中介公司借貸騙案似乎有所減少，擬了解此類案件是否有遏止的跡象。	<p>警方回應指，近期報章報導了警方於過去幾個月針對借中介公司借貸騙案所執行的宣傳及執法行動。今年2月起，警方執行「火熾行動」以拘捕相關疑犯。行動至五月，警方錄得數字如下：</p> <table border="1" data-bbox="853 655 1565 906"><tr><td>中介公司數目</td><td>11 間</td></tr><tr><td>受害人數</td><td>27 人</td></tr><tr><td>受騙總金額</td><td>約港幣 4 千萬</td></tr><tr><td>被捕人數</td><td>28 男 4 女</td></tr><tr><td>拘捕行動</td><td>4 次</td></tr></table> <p>警方非常關注此類罪案，執法行動將會繼續，並將加強打擊力度及宣傳工作，藉以提升市民的警覺性。</p>	中介公司數目	11 間	受害人數	27 人	受騙總金額	約港幣 4 千萬	被捕人數	28 男 4 女	拘捕行動	4 次
中介公司數目	11 間											
受害人數	27 人											
受騙總金額	約港幣 4 千萬											
被捕人數	28 男 4 女											
拘捕行動	4 次											
2.	委員關注近期爆竊案的上升趨勢，擬了解警方會否更主動積極協助市民進行預防工作。	<p>警方回應指，警方一直積極與民政處及管理公司進行溝通，警區於今年八月會進行保安講座，邀請保安公司出席。而除了海報、傳單外，警區亦擬加強與大廈「座頭」的聯繫，希望結成聯網，任何大廈如發現有可疑人士出入，應即時報案，警方希望通過「座頭」的聯網，以電話通知鄰近大廈，藉此加強保安員的警覺性，防止可疑人士於鄰近大廈出入。總警司續指，警方亦會加強對高危處所如三無大廈及架設棚架的大廈的執法行動，致力打擊同類罪案。</p>										

3.	委員關注近期報章報導假難民或南亞裔人士於灣仔進行扒竊或非禮，希望了解此方面的情況以及警方的應對方法。	警方簡報今年首五個月灣仔警區與全港非華裔人士的罪案數字比較如下：		
			灣仔警區	全港
		被捕總人數	776	13,368
		被捕非華裔人士	186	1,882
		佔總人數	24%	14.1%
		本地居民	98	939
		非本地居民 (酷刑聲請者)	88 (40)	943
		警方會於非華裔人士聚集的罪案黑點進行高調巡邏，調派人手進行打擊，而涉及暴力、毒品及三合會的罪案，打擊力度將更加強。		

灣仔區整體罪案情況				
	今期 (2016年4月 至5月)	上年同期 (2015年4月 至5月)	今期與上年同期比較 數字(+/-)	百分率 (%)
總體罪案	575	591	- 16	- 2.7
總體罪案破案率	41.9	36.4	+ 5.5 個百分點	
暴力罪案	75	73	+ 2	+ 2.7
暴力罪案破案率	54.7	43.8	+ 10.9 個百分點	